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14. szám. Deés, 1883. április 8-án 

TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉS SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYEI ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA.: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre .... 6 frt - kr 
Félévre...............3, , 
vnegyedre 1, 50 , 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A gazdasági egyletek szervezése. 

DEÉS, 1883. április 6. 

II. 

Az újabb kor civilisatiójának előnyeit 

és vivmányait a gazdaközönség tudta legke- 

vésbé fölhasználni. Sőt bizton állithatjuk, 

hogy a birtokos osztály a jelenben sem él- 

vezi s nem képes helyzete javitására fölhasz- 

nálni a mit érdekében korunk muűveltsége 

az anyagi és szellemi téren egyaránt nyujthat. 

Nem, mert a gazdák elszórtan az or- 

szágban s annak területein nem voltak ké- 

pesek tömörűlni saját igényeik érvényesi- 

ttésére. 
Ennek tudata és érzete hozta létre a 

gazdasági egyleteket, hogy igy egyesitett 

szellemi és anyagi erejök által munkátják 

saját javukat, mozdítsák elő a közvagyo- 

nosodást. 
De ha csak saját megyénk gazdasági 

egyletének multjára is visszatekintünk, leg- 

buzgóbb és ernyedetlenebb törekvése mellett 

is nem tehette a közjó ak, a közgazdászat 

terén azon szolgálatot, melyet hivatásának 
ismert. 

Nem, mert e célra tett törekvései nem 

hathattak a nagy közönségre, kevesen lévén, 

kik a tagság révén, az ügy érdekében szó- 

val és tettel fáradoztak. De nem mutathatott 

fel oly nagymérvvü eredményt, melyet ala- 
pitásához kötöttünk, mindenek felett: a ren- 

delkezése alatti anyagi erő, pénz nagy hi- 
ányában. 

Ezen tapasztalatoktól vezéreltetve, de 
másfelől a meggyőződésben, hogy a gazda- 

közönség helyzetén segíteni elődázhatlan kö- 

telessége egyeseknek, testületeknek s hivatása 
magának a törvényhozásnak: egyletünk a 

gazdasági egyletek szervezésére vonatkozó 

nézetek és elvek közül azokhoz járul, kik 

- nmiként a társegyletekhez már megküldött 

körlevelében is kifejezve vannak - ,a kény- 
szer-társulás és kényszer-hozzájárulás egyet- 
len biztos eszközét megragadni kivánják s 
mint ilyen, törvényhozási intézkedést sürget- 
nek oly irányban, hogy minden megyében 

hivatalból gazdasági egylet alakittassék. - 
Ezen gazdasági egylet rendelkezésére min- 
den egyes földadó frt után kivetett, az állam 
által behajtott adópótlék átbocsáttassék. Az 
ily módon begyült összegek fele a megyei 
gazdasági egylet rendelkezésére illetőleg 
megyei közérdekü célok felhasználására ma- 
radván, a másik fele két részre osztva, a 

körjegyzőségenként csoportositott gazda-körök 
és a központban továbbra is fentartandó or- 
szágos gazdasági egylet rendelkezésére bo- 
ccsáttatnék. A körjegyzőségenkénti gazda-körök 

miuűködő tagjai volnának mindazok, kik leg- 
alább 10 kr. pótadóval járulnak, a megyei 
gazdasági egyletek müködő tagjai volnának 
mindazok, kk a pótadóhoz 1 frttal és az 

országos gazdasági egylet müködő tagja mind- 
azok, kik a pótadóhoz 5 frttal járulnak. - 
Ezen köteles tagokon kivül úgy a gazda-kóö- 
rök, mint megyei és országos gazdas gi egy- 
letnek, a szabályrendeletileg megállapitandó 

tagdij mellettt, bár ki is tagja lehet. Nem 

is emlitve az országos gazdasági egyletet, a 

megyei gazgasági-egyletek állandó és kizáró- 

lag a gazdasági egylet szolgálatában álló 

titkárokat alkalmazni köteleztetnének, a gaz- 

dakörök hivatali személyzete tiszteletbeliek 

lévén. Ugy a gazda-körök, mint megyei gaz- 

dasági egyletek és országos gazdasági egylet 

is hatás- és működés, nemkülönben szerve- 

zetére nézve, az országos szervezeti szabály- 

zat korlátai között, önálló alapszabálylyal, 

tehát önkormányzattal működvén, mindenik 

köre, megyéje, illetve általános országos ér- 

dekek szem előtt tartásával. A központban lé- 

tesitendő gazdasági tanács tagjai egy har- 

madrészben a kormány által neveztetnének 

ki, egyharmadrészben az országos gazdasági 

egylet igazgató választmánya soraiból az 

igazgató választmány által küldetnének ki, 

egyharmadrészben a közgyülés által válasz- 

tatnának, mely közgyülésben minden megyei 

gazdasági egylet is egy taggal képvselve 

kellene hogy legyen. Az országgyüűlés által 

évente megszavazni szokott gazdasági célok- 

ra forditandó javadalmazás mikénti felhasz- 

nálása jövőre is földmivelés, ipar- és keres- 

kedelmi miniszter független rendelkezésére 

hagyandó, szükséges léven, hogy egyes kü- 

lömleges érdekek esetleg felmerülendő körül- 

mények szerint használtassék az fel." 
Ezek főbb vonásaitan azon pontok, me 

lyeknek értelmében szervezett gazdasági egy- 

letek, nézetünk szerént, mind szellemi, miud 

anyagi eszközöket nyerve, képesek lennének 

közgazdászatunknak a szakismeret és anyagi 

gyarapodás által egész átalakitására s ez 

áttal a gazdaközönsegnek és a haza felvirág- 

zásának közhasznu szolgálatot tehetni. 

A deési takarékpénztár XII-ik 
rendes közgyülése. 

A vidéki pénzintézetek évi rendes közgyü.- 

lései nagy jelentőséggel birnak, mert az ezeken 

tárgyalt zárszámlák tételeiből azon vidék pénz- 

viszonyaira tájékozó adatokat szerezhetni. De ezen 

gyülések még nagyobb érdekkel birnak magukra 

a részvényesekre nézve, mint a kik első sorban 

vannak érdekelve. Azonban sajátságos, hogy va- 

lamint az üzlet világban, jelesen az ipar terén 

tapasztaljuk, hogy a kis iparosok - számban 

naponként apadnak a feléjükbe kerülő nagy ipa- 

rosok dominálása következtében: úgy a pénzin- 

tézeteknél a részvények mindinkább egyes vagyo- 

nosabb, vagy ezen intézetek iránt inkább érdek- 

lődő tagok kezei közé jutnakk - S ez 
eset nem egyszer foly be azon közgyülések meg- 

tartására, melyeknek konstituálása a megjelenő 

részvényesek határozott számától töltételeztetik. 

S épen ezen körülmények befolyása alatt, 

takarékpérztárunk ez évi közgyülése megtarthatása 

az alapszabályok értelmében lett szüksegessé an- 

nak másodszori összehivása, mely e folyó év már- 

cius 28-ik napján tartatott br. Banffy Dezső el- 

nöklete alatt, mely atkalommal a napirend értel- 

meben vezérigazgató Kováss Samu a következők- 

ben tevé meg évi jelentését: 

Tisztelt közgyüűlés! 
Ismet egy év üzletforgalmának lezártuk 

könyveit, melyeknek számadatain összea litott zár- 

számadásban, az ez által elért eredményről va- 

gyok szerencsés jelentést tehetni. 

A mult 1882-ik év üzleteredménye a forga- 

lom mennyisége szempontjából tekintve, nem érte 

vait azon testvérhoni hazánkfiamak, kik városu 

főbb tételermek fölemltese után, bátor vagyok a 

el azon összeg magasságát, melyre a megelőzött 
év emelkedett volt. Ugyanis, 1881-ben a forga- 
lom 1.411,800 ft volt, a műlt évi pedig 1.159,591 

frtot tesz s ezen feltűnő külömbözet természetes 

következése annak, hogy a Szamosvölgyi-vasutnak 

nyitott hitel 1881-ben teljesen igénybe lett véve. 

Azonban ezen számtétellel szemben a nye- 
remény szempontjából, a lejárt év 1273 ft 55 krral 

haladja meg az 1881-ik év tiszta jövedelmét. - 
Ezen elért örvendetes éredmény részben köszön- 

hető a mult év szerencsésebb közgazdászati vi- 

szonyainak, midőn az általánosan jónak mond- 

ható gabnatermés következtében, nemcsak birto- 
kosaink bővebben juthattak pénzhez, hanem a 

piacunkon emelkedett terményüzlet a pénz for- 

galmát is fokozta. S e mellett tiszta jőövedelmün- 

ket szaporitá, a vasutnak nyitott hitel kamatjá- 

nak a lejárt évben bekövetkezett esedékes rész- 

leteinek befolyása. 
Ezen eredmény alapján részvényeseink tel- 

jesen élvezhetik a 120/, osztalékot, mely szerént 

minden részvény szelvénye 7 frt 20 kron lesz 
beváltandó. Mely összeg most, midőn több tőke 
elhelyezhetés nélkül, gyümölcstelenül kénytelen 
beverni, most, midőn ezen penzbőséget intéze- 
tünk is nem igen előnyösen érzi: azt hiszem, 

hogy teljesen kielégitő, melynek értékét neveli a 

tartaléktökéhez csatolandó 916 frt 88 kr. 
És ezen felül, egy szép összeg áll még a 

közgyülés rendelkezése alatt, mely által hazafias 
és közhasznu célokat segithet elő. 

És itt mire áldozhatnánk inkább, mint azon 

hazafias kezdeményezésre, mély megyénk cége 
alatt, annak központján, városunkban egy állan- 

dó magyar nemzeti szinház emelését 
vette célba. Nem kell itt e kezdeményezés fon- 
tosságát ismételni, mely lehetővé teszi hazánk e 

végpontján fölemelni a müvészetnek azon hajlé- 

kát, melyben a szépnek, jónak és igaznak mű- 
vészies kultivilása által: a nemzeties érzelem, a 

hazafias törekvés, az emelkedő közszellem terem- 

tő befolyásával fog hatni és munkálni ... És 
hogy e munkakör dicső pályája föltárulhasson,n 
legyen büszkeségünk, hogyha 150 ft szerény ado- 

mányunkkal megkezdhettük e célra a hazafias 

áldozatok sorát. 

S e magas cél mellett, nem kell megfeleld- 

keznünk, magának a megyének központjáról - 
melynek emelkedése magára a megyére is fényt 
áraszt. S midőn e hazafias intencióból a Deés 
városa főtere diszitésére alakult konzorciuamnak 

közhasznu müködése első ciklussának bevégezhe- 
tésére 100 frtot adunk: bérces hazánk egy mo- 

numentális épületének, a helvétnitü templomnak 

diszes kiemelkedését tesszük lehetővé, azon haj- 

léknak, melyhez nemzetünk muitjának annyi szép 
és gyász emlekei kapcsolvák. 

De ezeknek közepette, egyes polgártársaink 
érdekében kedves kötelességet teljesitünk, midőn 

a Sétatér-egyletnek 50 frt és a Korcsolya-egy- 
letuek 25 frtot ajándékozunk, hogy igy elősegit- 
sük a cétt, melyet a közovnség kellemes üditése 

és elszó odás nyujtásában helyeznek es keresnek. 

S végezetre egy kegyeletes tartozás leróvására 
nyujtunk eszközt, midőn 20 ft Tő krt adunk azon 

egyszerü sirkő emelésere, mely jelezni fogja h : 

ban az 1848. novemher zö iki szomoru harci e 

ménynek estek ándozatul. 

És most már az 1882-iki zárszámlának ezen 

a maga terjedelmeben a tisztelt közgyülés el 

terjeszteni.



Ezen közhelyesléssel fogadott jelentés után 
olvastatott a múlt 1882. évi zárszámadás mely 

szerént 1.159,591 frt 48 kr. forgalom mellett, a 

váltó-tárca : 311,980 frtra eme kedett; folyó szám- 

lára kiadatott 25,747 frt 92 kr. Az összes betét 

volt: 195 785 frt 738 kr; a tartalék-tőke pedig 

tesz: 10,939 frt 31 krt. Ezen beterjesztett zár- 
számla a felügyelő bizottság jelentése következ- 

midőn egyhangulag elfogadtatott, a fol- 

igazgatoságnak 
tében, 

mentvény megadása mellett, az 

buzgó fáradalmáért jegyzőkönyvileg is elismerés 

határoztatott. 
Ezután a mult évi tiszta jövedelemnek a 

már az igazgatói jelentésben is fölemlitett célok- 

ra leendő fölhasználása, a felügyelő-bizottságnak 

ez értelembeni ajánlata a közgyülés által is a 

maga terjedelmében elfogadtatott, mellyel a jelen 
gyülés napi rendje kimeritése után, a megjelent 

részvényesek érdeklődésük meltatásával, az elnök 

által a közgyülés bezáratott. 
M. N. 

A deési ev. ref. egyház negye 
tavaszi közgyülése. 

Deési ev. ref. egyházmegyénk folyó évi már- 

cius 29-én tarti Deésen a rendes esperesi elnök- 

let alatt tavaszi rendes közgyülését. Dacára az 

esős-zivataros időnek, távol vidéki papjaink is 

megjelentek e közgyülésen. A világi tagok közül 

ott vala szerencsénk gyülésünkön láthatni 

bró Bánffy Dániel országos képviselő főgondnok 
ő exelentiáját, bró Bánffy Dezső főispán ő mél- 

tóságát, tkts Róth Pál egyházmegyei gondnok és 
tkts Miskoley Lajos képviselő urakat. Elnöklő 

esperes afia a lefolyt 1882. évről szóló terjedel- 

mes és részletes esperesi jelentésével nyitá meg 

a közgyülést. A nagy gondossággal, az e. m. leg- 

apróbb mozanatait felölelő s számokban hiven 

feltüntető esperesi jelentéséből mindnyájan örven- 

detes tudomásul vettük, hogy egyházmegyénkben 

„mindenek ékesen és szép rendben vannak". Gyász 

rovatában megemlekezvén néhai Dózsa Imre volt 

kérői paptársunkról, a kegyelet adóját együttesen 

róvá le egyházmegyénk elhunyt jelesse iránt. - 

Épitkezések, ajándekozások, szorgalmi jövedelmek 

történtek több egyházközségeinkben, mik a val- 

lás, erkölcsi élet munkásságának örvendetes je- 

lenségei. Megüresült halálozás folytán 1. lelkészi 

állomás - a kérői, ennek betöltése az új papilak 

felépitéséig, a püspök ő mlitga engedelmével még 

egy évig elhalasztatott. Betöltetett 2 kántor-ta- 

nitói állomás, u. m. a b.-o.budai és s.-m.-berke- 

szi. A felekezeti iskolázás kielégitő; kivéve sok 

számu leány egyházközségeinket, melyek rendes 
iskolát fen nem tarthatnak, azonban a magyar 

nyelv tanitását a többnyire román isk. tanitók 

ily helyeken is folytatják, mi Szolnok-Doboka- 

megyére minden tekintetben, de főkép culturalis 

téreni haladása, hazafias irányának örvendetes 
tanujele. A figyelemmel végig halgatott esperesi 

jelentés jegyzőkönyvileg örvendetes tudomásul 

vétetett. Következtek felsőbb leiratok, egyházak 

és egyesek kérelmei s ügyei, mely - többnyire 
administrátiv természetü ügyek letárgyalása után 

- az özy. árv. kassza revidiálása folytán indit- 

ványoztatott és közgyülésünk által elvileg elfo- 

gadtatott, az egyházmegye özv. árvai kasszának 

a központi ilynaemű kasszákkal való egyesitése - 

a ker. közgyülés e tek ntetbeni intézkedését re- 

mélvén. Végül közgyülésünk jegyzőkönyvileg örö- 

mét fejezte ki a felett, hogy báró Bánffy Dániel 

főgondnok ő exelenciáját - előre haladott kora 

dacára, friss, jó egészségben gyülésünkön tisztel- 

hettük s eg házmegyenk ügyei iránti meleg ér- 

deklődésének ujólag is tanui valánk. A közügyek 

végeztevel, házassági törvényszék tartatott, mely 

a délutáni órákban bevégződvén, a gyülés el- 

oszlott. 
Miklósi lózsef, 
ev. ref. pap. 

HAZAI HIREK. 

BETHLEN, 18883. március 29. 

Cótékonycélu előadás, nyilvános köszönet és számadás.) 

A bethleni vörös-kereszt fiók-egylet husvét 
másodnapján táncvigalommal egybekötött müked- 
velői szinielőadást rendezett. 

Előadatott két 1 felv. vigjáték, ,A közügyek" 

irta Bercik s ,A dicsőség bajjal jár" irta Bekett. 
Nem követünk el szerénytelenséget, midőn 

a közönség egyhangu itéletét tolmácsoljuk, mely 

minden tekintetben kielégitő volt s a feszült és 
érdekes várakozásnak megfelelt, miként az már 

e lapok közelebbi számában részletesen közölve 
volt, legyen szabad azért annak kiegészitéséül egy 

pár részletet, ha tán némi ismétlésssel is, fölem- 

liteni. 

A szünetek alatt a tek. Imreh Domokos 

járásbiró ur kezdeményezésére és tek. dr. Wachs- 
mann Ede ur vezetése alatt alakult bethleni da- 

lárda énekelte a Magyar- és Lengyel-hymnusokat. 

Tekintve a dalárda fiatal korát - a hatás meg- 
lepő volt. Sikert és kitartást kivánunk továbbra 

is. Az előadást reggeli 4 óráig tartó tánc kö- 
vette. Szép és Bethlenben rég nem látott ily nagy- 

számu közönség gyűlt egybe. A kibpocsátott je- 

gyek mind elkeltek s egyletünk pénztárának szép 
jövedelme volt. Ugyanis, összes bevétel volt: je- 

gyekből 105 frt 80 kr, felülfizetésekből 16 ft 30 
kr. s igy összesen 122 frt 10 kr. Kiadás volt 

összesen: 46 frt 77 kr. Igy a tiszta jövedelem: 

75 frt 33 kr. 

Kedves és tartozó kötelességet teljesitünk 

akkor, midőn egyletünk nevében szives köszöne- 

tet mondunk a játszó személyeknek. Névszerint: 
Gyárfás Albertué urasszony, Szongott Jósefa, Kö- 

rösi Julcsa és Csernátoni Ilona kisasszonyoknak; 

Peres Károly, Gál István, ifj. Rác László, Vályi 
Gyula, Veress Károly, Tékár Mihály és Varga 

Gyula uraknak. Szabó Sándor urnak, ki a sugást- 

és Kincses Kristóf urnak, ki a pénztárnokságot 

volt szives elvállalni. Köszönetet nyilvánitunk 

közreműködésért a dalárda vezetője és egyes tag- 

jainak. Köszönetet a felülfizető uraknak, kik név- 

szerint ezek voltak: gr. Bethlen Károly 5 frt, 

gr. Betblen Pál 1 ft, Beteg Imre 1 ft, dr. Csiki 

Miklós 1 frt, Merzok János 2 frt, Apanagyfalu 
1 frt, Fejárváry Károly 20 kr, Konc József 60 

kr, Hegyi János 50 kr, Kiss Károly 40 kr, Ma- 

dár Kelemen 40 kr, Szakálasfalvi P. L. 40 kr, 

Cserhalmi 60 kr, Szabó Lajos 20 kr, Somogyi 
Elek 40 kr, Veres Imre 20 kr, Szilágyi Mihály 

és Domby Sándor utólagosan 1 frt. 

Gr. Bethlen Károly, Gyárfás Albert, 
egyleti pénztárnok. egyleti jegyző. 

Nevelésügy. 

Hazafias örömmel hozzuk köztudomásra, hogy 

Muüller Gizella k. a. okleveles tanitónő, ki 

e teren már Kolozsvártt kőzmegelégedésre dicsé- 

retesen müködött, városunkban egy gyermek- 

kerttel egybekötött leányiskolát szándék- 
szik folyó évi május hó 1-én megnyitni. Mi- 

ként kiadott tervében mondja: „mind a két iskola 

részére szükséges taneszközök s felszereléseket a 
kitüzött időre, hiánynélkűl beszerezve, bátor mind- 

azon nagyérdemü szülők becses figyelmét felkér- 

ni: kik már nála sziveskedtek gyermekeiket elő- 

jegyezni, nemkülönben, kik ezutánra is - bár 

nem jegyeztettek elő - de szándékuk van isko- 

láztatni, a beiratásokot folyó hó 5-étől kezdődő- 

leg 10 ig sziveskedjenek eszközölni anyival is 
inkább, mivel ez időn túl az iskola ügyében tá- 
vozni kénytelen. A beiratások tiszteletes t. Med- 

gyes Lajos ev. ref. lelkész ur szállásán d. e. 9-től 

1-ig, d. u. 3-6-ig eszközölhetők. Az iskolák he- 

lyisége, mint leginkább központnak megfelelő Kis- 
Király-utcában lévő „Balló-fele telek, mely 

átalakitás- és kellő berendezéssel a n. érd. szü- 
lők közmegelégedésére lesz. A gyermekkert III. 

osztálylyal, a leányiskola VI. osztálylyal lesz fel- 

állitva (elkülönitve).4 A Gyermekkert foglalkozási 

sorrendje felőleli az oktatás mindazon nemeit, 

melyek az értelem s kedély fejlesztésére vonat- 
koznak, kapcsolatosan a munkásság megkedvelte- 

tésére tartozó foglalkozásokkal. A leánynevelde 

tanterve az elemi tanitás tantárgyai mellett, a 
torna, gazdasszonykodás s háztartás vezetésére is 
kiterjed. A Francia nyelv és zongora, mint rend- 
kivűüli tárgy külön dijaztatik. A gyermekkertbe 

mindazon kisdedek jogosan feladhatók, kik a be- 

széd nehézségével nem kűzdenek, azaz már be- 
szélő szervek fejlődésnek indult. Iskoláztatási ide- 

jük 6 évig terjed; azonban 6 évet eltöltöttek is 

felvehetők, kik fejlődésökben visszamaradtak s 

ellenkezőleg a 3 évet be nem töltöttek, is részt 

vehetnek ezen foku iskoláztatásban, ha természeti 

fejlődésök azt megengedi. Csakis 6 évet betöltött 

leány-gyermekek vétetnek föl 14 éves korukig 
(az elemi oktatásra). Minden évben úgy a gyer- 

mekkert, mint az elemi iskola növendékei nyilt 

.. 

vizsgát tesznek, miután az intézet nyilvános jel- 
legü. Beirattási dij egy egész évre minden egyes 
gyermektől 3 frt, a tandij pedig havonként 2 frt 
ügy az elemi, mint a gyermekkertesek részéről. 
A havi dijak mindig nyugtáztatnak s e mellett 
a nagyobb növendékek részére havi ertesitő is 
állittatik ki, hogy a szülők gyermekeik haladásá- 
ról biztos tudomással birhassanak. A tanerő je. 
lenben ketttő lesz, mi aztán a szükséghez képest 
szaporittatik. A kisdedek részére pedig, a tan- 
erőkön kivül, egy külön dajka alkalmaztatik a 
felszolgálásra, hogy ez által családi kényelmükön 
változás ne történjék. A tanórák mindkét részről 
reggel 9-12-ig, délutan 2-4-ig, nyáron 3-5 
óráig terjednek. Működése célja és iránya ezen 
rövid vázlata mellett a reményben van: „hogy 
keveset igérve, de többet téves az illetők nagy- 
becsü bizalmát teljesen ki fogja érdemelni. 

Végül megjegyezni kivánjuk, hogy a három 
frt beiratási dij az intézet felszerelésére lévén 
forditandó, annak előrefizetése az illető növendék 
érdekében kivántatik, mint a mely által annak 
számára a szükséges kellékek fognak megrendel- 
tetni. Továbbá egy nagy előnye van az intézetnek 
a szülőkre nézve, hogy a havonkénti két frt tan- 
dij, az osztályok emelkedésével nem fog emel- 
tettni, s hogy a német nyelv, mint rendes tan- 
tárgy, az intézet tulajdonosnője által fog elméle- 
tileg és gyakorlatilag tanittatni. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közönsége bizottsági rendes ta- 
vaszi közgyülését f. évi május 11-én tartja meg. 
- Tárgysorozatát mai számunk hivatalos rovata 
hozza. . 

- A Krausz és Társa müncheni gépgyárá- 
ból, a Szamosvölgyi-vasut részére megrendelt s 
negyedik szamu, háromszáz tonna horderejü moz- 
dony, tender kocsival egyetemben, folyó hó 3-án 
megtartott kazán és futópróbák után: teljesen 
kielégitőnek s jónak találtatva, a közforgalomnak 
már átadatott. A vizsgálatot a Budapestről lejött 
vásuti felügyelőség főfelügyelője Balog Gyula ve- 
zette. 

- A folyó évi keresetadó felszóllamlási bi- 
zottság tárgyalásait e hó 16-án kezdi meg a kö- 
vetkező sorrenddel: szamosujvári adóhivatali ke- 
rület, kékesi, szamosujvári szolgabirói járás és 
Szamosujvár várossából beérkezett felebbezések 
tárgyalásával. A deési adóhivatal kerületére nézt 
annak idejében tájékozni fogjuk az érdeklődő kö- 
zönséget. 

- Értesités. Szolnok-Dobokamegyei tanitó- 
testület tagjait értesiteni kivánom, hogy egyleti 
pénztárnok Ince Ferenc betegsége miatt lemond- 
ván, helyét ideiglenesen Séra Elek foglalta el. - 

Kádár József, elnök. 

- A deési honvéd siremlék javára műked- 
velőink ismét egy igen élvezetes estét készitenek 
elő, melyen áldozatkészségéről ismert közönsé- 
günknek ujból alkalom nyiland egy kegyeletes 

cél előmozditására adott fillérei árán magának 
nemes elszórodást szerezni. Folyó hó 15-én elő- 

fogják adni Szigeti Józsefuek „Becsűletszó" cimü 

pályakoszoruzott 2 felvonásos jeles vigjátékát s 
hogy a közönség azon része, mely a március 15. 

kitünő sikerrel és zajos tapsok közt bemutatott 

képleteket nem látta; ezen valóban megragadó 

látványosságot szemlélhesse, a szini előadás be- 
fejezéséül, a közönség igen nagy részének ismé- 

telten kifejezett kivánságára bemutatják, a már- 

cius 15-iki képletekből a „Petőfi és Márványhöl- 

gyek-et, ujdonságul a ,Tavasz ünnepe" cimü képle- 

tet. Több izben volt alkalmunk a műkedvelők izlés- 
teljes, csinos és meglepő kiátlitásaiban és szala- 

tos előadásaiban gyönyörködni, s igy a nélkül, 
hogy az ugy is a szép és nemes iránt lelkesülni 
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tudó közönséget a kitüzött cél felkarolására buz- 
ditani szükségesnek tartanók, bizton hisszük, hogy 

ezen előadás mind anyagi, mind szellemi tekin 
tetben egyike lesz a legsikerültebbeknek. 

- A 9-ik számu honvédhuszár-ezred részé- 
re a folyó évi tavaszi pótlovazás Szamosujvártt 
folyó évi április hó 18-án fog eszközöltetni. Pót- 

lovakul csakis 5-8 éves, 157-től 162. centimét 
rig menő magasságu lovak (ogadtatnak el. A 
vásárlási ár 245 frt o. é., melyből a szállitá 
tartási költségek is fodozendák, 



véd főhadnagy; Horváth Irma Vékony Károlyné; 

Horváth Aranka Szigethy Csehi Miklósné és gyer- 

Jánosné; Dessewffy Józéfa Sándor Pálné; Des- 

sevffy Zulejka özv. Hye Arthurné, és Dessewffy 

Miatild férj. m. kir. honvéd százados Cakó Ká- 

rrolyné, fajdalomtelt kebellel tudatják, a felejthe- 
ttetlen jó anya, testvér, nagynéne és nagyanya, 

Horváth Györgyné szül. cserneki és tarkeői 

Dessewffy Klárának élete 61-ik évében f. évi áp- 

rilis hó 4-én estvéli fél 8 órakor tüdőgyuladás- 

ban történt elhunytát. A megboldogult földi ma- 

radványai április 6-án, a r. kath. vallás szertar- 

tásai szerént a Rózsahegyi sirkertbe örök nyu- 

galomra elhelyeztetett. Áldás és béke hamvaira! 

- Mailáth György, a meggyilkolt országbi- 

rónak temetése, a nagy férfiu fényes multjához 

méltóan ment végbe. A gyászravatal az elhunyt 

dolgozó szobájában volt felállitva. József főherceg 

a honvéd tábornokok élén br. Mondel főhadsegéd, 

mint a király képviselője, jelentek meg. Ezután 

a külömböző társulatok, testületek, az alsó és 

felsőváz tagjai sat. A hercegprimás szentelte be 

a halottat, s a hat ló által vont halottas kocsi 

boeláthatlan nagy tömeg kiséretében ért a vasuti 

indóházig, honnan a koszorukkal megrakott ko- 

porsó a boldogultnak zavari birtokán lévő családi 

sirboltba szállittatott és nagyszámu résztvevők 

jelenlétében örök nyugalomra tétetett. A gyilko- 

sok még nincsenek felfedezve. 

A Szamosvölgyi vasut vona án március 

havában 4326 utas, 1Z5060 kig. málha, 2,811820 

kig. elküldott és 419,495 kig. érkezett áru szál- 

httatott, melyekért és egyéb külön bevételekert 

az összes bevétel 11,323 frt 4 kr, 

- Hymen-hir. Sámuel József, a csernefal- 

vi körjegyzvség szorgalmas és ügyes segedjegy- 

zője, e ho 10-én tartja esküvöjec Hirsch Pepi 

kisasszonynyal, özv. Hirsch Bernátné szép leá- 
nyával Nagy-Banyán. 

- A csangók itthon. Nyolcszáz magyar üd- 

vözölte a mult vasárnap hajnalban könyes sze- 

mekkel, örömtől dagadó kebellel a magyar haza 

földjét. És a merre áthaladtak, őket is, vissza- 

nyert véreinket, igaz orömmel, lelkesen üdvözö.- 

tek mindenütt. Hajnalodott, mikor vasárnap a 

vonat átrobogott a magyar határon s csakhamar 

megállapodott Homonnán, hol a beköltözőket elő- 

ször vendegelték meg. Innen kezdve minden na- 

gyobb állomáson uj meg uj kifejezést nyert az 

öröm. Herceg Odescalchi Artur, kit neje is kisért, 

Szegedig vezette a csángókat s az egész uton 

rendkivül önfeláldozással, fáradhatatlanul járt el 

tisztében. A beköltözők nem győzik áldani. 

- Menykőütés. Március 28-án, Árokalja 
községében a villám Fehérvári Károly nagybirto- 

kos istálójába, melyben mintegy 60 drb marha 

volt, beütött és két kancát egy csikóval együtt 

agyonütött. Innen az istáló ablakán kimenve a 

konyha kéményét rongálta meg. Szerencsére nem 

gyujtott. 
Korai törökbuza vetőmag. Nikk Ferenc 

kereskedéseben kapható az O asz „pignolettó" tő- 

rökbuza, hosszu, vekony csővein az apró szegle- 

tes alaku aranysárga szemei dús lisztiartalmuak. 

Kapható továbbá a Francia „motto" tengeri is, 
zömök, vastag csővein barnás szemei, cukor 

tartalmánál fogva, zsenge átlapotban mint főtt 
törökbuza - nagyon izletes. Iuterje 10 kr. - 

Ugyanott kapható a jeles és bőventermő ,„euba 

zab", nagyvekája 2 frt. 
- fdőjárasunk még mind mostoha. Hideg 

szelek uralkodnak, csütörtökön is szállmgozott a 

hó. A tavaszi munka kezdetét nem veheti, a ta- 

karmány minden felé fogytán van, sok helyen 

már pénzért se kaphatni. 
- A gabna ara piacunkon szilárdan tartja 

magát. A törökbuza 1 ft 40 kr., a szép paszuly 
1 ft 60 kr, a zab 65-70 kr, tiszta buza 1 ft 80 

-2 ft fizetődött régi vekával. A marhahus kilója 

A40 kr., a szalonnás sertéshus 60 kr., egy negyed 

bárányhus 1 frt. A budapesti piacon a legszebb 
tisztabuza métermázsája 10 ft 75 kr, a legoircsóbb 

ár 8 frt 90 kr. volt. Különben minden termény 

árát illető.eg sziárd irányzat volt uralkodó. 
- Szolnok-Dobokamngye területén az 1882. 

évben, az erdőtörvény II-ik fejezet fogalma alá 

eső erdőlopási kihágások száma összesen 501-et 

tett. Ezek közül elsőfokulag elintéztetett 449. A 

folyó évre átjött elintézetlenül 52. összesen 501. 

Első birói jogkörben marasztaló itélet volt 294. 

Fölmentő itélet volt 85. A kir. biróságokhoz át- 

tétetett 7. Visszavonás által elintéztetett 63. Köz- 
betet fellebbezések folytán másodfoku elbirálás 

lá került 78 ügy, a melyek közül: az első birói 
itéletben kifejtető indokok alapján helyben ha- 

- Gzászhir. Horváth Károly m. kir. hon- 

mekei; Horváth Ákos; Dessewffy Anna Sándor 

gyatott 36, megváltoztatott 26, teljesen föloldatott 

6, a folyó évre elintézetlenül átjött ő. 

- A földbirtok megóvása érdekében az al- 

kotandó magyar polgári törvénykönyvben felve- 

endő rendelkezések megirására az országos gaz- 

dasági egyesület által közgazdasági szakosztályá- 

nak javaslatára, pályadij kitüzése határoztatott el. 

- Deés-Aknáról irják, miszerint bonchidai 

illetőségüű Szász János, folyó évi március 27-én 

Deés-Aknára ment, hogy jelen legyen egyik kö- 

zeli rokonának menyegzőjén. A mint a nászme- 

net indulni készült, az ifjuság s mások pisztolyok- 

kal lövöldöztek. Szász Jánosnál is pisztoly volt, 

de a mint elakarta sütni: csütörtököt mondott. 

Szász errre hirtelen bele nézett a pisztolycsővé- 

be, mely azon percben, midőn arcának forditotta, 

elsült s félarcát és egyik szemét pocséká tette. 

Nem lévén senki, a ki a szemészethez értsen 

Deés-Aknán, Kolozsvárra vitték a szerencsétlent, 

kit önvigyázatlansága nyomoréká tett. Jó lenne 

tán, arra a fegyverfélére, ha egy kicsit jobban 

vigyáznánk. - Ugyancsak Deés-Aknáról irják, 

hogy ott a husvét ünnepe alkalmával, egy oláh 

kocsis a templomból jövő tömeg közt, ismételten 

lóvával keresztül vágtatott, mely eset nemcsak 

botrányt idézett elő, hanem egy árva fiucskát le 

is gázolt, a tettes, ellenállása dacára is le lett 

tartóztatva, mely ügynek hivatalos ellátása elé 

érdekkel néz a közönség, remélve, hogy a nemze- 

tiségi hajlamokon felül áll az igazság. 

- Néma község egy tekintélyes birtokosa 

beszélte, hogy ott a közelmult napokban egyik 

birtokos magtárát érzékenyen meglopták. Sokáig 

tünődött a károsult, hogy vajjon bizon hol jut- 

hattak be a gabonásba? Azonban nem csekély 

meglepetésére arra a meggyőződésre jutott, hogy 

a szelelő ablak vasrostelyát csinosan kivették s 

az igy támadt nyiláson pedig bátran jártak kel- 

tek, s a milyen csinosan kivették, ép olyan ügye- 

sen vissza is tették a vasrostélyt, a megrongált 

falat pedig okszerüen bevakoltak, mésszel és po- 

ronddal. 

- A postautánvételi összegek kifizetésében 

azon változás állott be, hogy az 1853. évi április 

hó 1-étől kezdve feladott utánvételes küldeménye- 

kért beszedett utánvételek a postautalványok 

módjára fizettetnek ki, a nélkül, hogy az utánvé- 

teles küldemenyről szóló eredeti feladó vevényt 

fel kellene mutatni. Az utánvételi lapok hivatalos 

dijmentes reclamálása megszünt és az utánvételi 

összeg reclamalásáért 10 kr. dij jár mely azon- 

ban, ha a reclamáció alkalmával kitünik, hogy a 

késedelem valamely postahivatalbeli hibája által 

történt, a feladónak vissza adatik. 

- A megyék háztartásáról szóló törvény 
végrehajtása iránt a belügyminiszter a megyei 
törvényhatóságokhoz körendeletben intézkedett, 
melyben felhivja mindenik törvényhatóságot, hogy 
háztartásának ezen törvényszerinti berendezését, 

illetőleg a megye ujjá szervezéset e végből leg- 

közelebb tartandó rendkivüli közgyülésében az 

ügy fontosságához mért lelkiismeretességgel beha- 

tó tanácskozás tárgyává téve, olyaténkep intéz- 
kedjék, hogy a törvény 16-ik §-nak rendelkezé- 

séhez képest, s a megye részére meghatározott 

évi javadalmazásnak megállapitásuál alapul szol- 

gált kimutatások nyomán a megyének járások 

szevinti beosztásáról, továbbá a szolgabírói szék- 

helyek meghatározásáról, valamint a tiszti, seged 
kezelő es szolgaszemélyzet számának és illetmé- 
nyeinek megáliapitásáról, - annak szem előtt 
tartásával, hogy az idézett 16. §. értelmeben a 

jjárások terüete és szekhelye a járásbiróságok te- 
rületeivel és székhelyeivel lehetoleg megegyezően 

kelt hogy megállapitassék, a törvényben előirt 

szabályrendeletet mielőbb megalkotván, azt jóvá- 
bagyás végett haladéktalanul nozzám terjessze fel. 

- Arad városának, mint elebb Nagyvárad- 
nak, Kossuth Lajos koszönő választ küldött. - 

A mutt heti nagy vinarok sok rombolást vittek 
végbe a táviró oszlopokban, minek következtében 
több vonalon elszakadtak a huzalok. - Polgári 

házasságra Bécsben tavaly hetvenhat pár lépett, 
leginkábo a kereskedői osztályból. - Gladstone 

angol kormányelnök lemondását folyton emlege- 
tik. Az ügyek egy részét állitólag már át is adta 
utódjának, Hartiugtonnak. Hirlik, hogy több vál- 

tozás is lesz a kabinetben. 

szesitett korcsmajog árverés utjáni bérbe. 

HIVATALOS RESZ. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 4403.-883. 

Valamennyi megyebizottsági tagnak! 
Főispán ur ő méltósága idei ápril hó 3 án 

419. eln. szám alatt kelt felhivása folytán, Szol- 

nok-Dobokamegye bizottságának rendes tavaszi 

közgyülését folyó évi május 11 és következő 
napjaira, az állandó választmány ülését pedig 

ezt megelőzőleg folyó évi április 21-ére egybe- 
hivtam. 

E rendes közgyülés tárgyait: 

1. A megyék háztartásáról szóló 1883-ik 

évi XV. t. c. foganatositása tárgyában lehatott 

18231.-883. számu belügyministeri körrendelet; 

2. az uzsoráról és káros hitelügyletekről 

szóló és legközelebb életbeléptetendő törvény ér. 

telmében a korcsmai-hitelnek szabályrendeletileg 

leendő megállapitása tárgyában idei 18344. sz. 

belügyministeri körrendelet; 
3. több kormányrendeletek; 

4. társmegyék átiratai; 

b. a törvényhatóság 1882-ik évi pénztári 

zárszámadása s egyéb kebli ügyek; 

6. községi ügyek; 
7. magánosok folyamodványai; 
8. a netalán időközben beérkezendő önálló 

inditványok - képezendik. 
Miről cimet oly hozzáadással értesitem, 

hogy a fenjelzett köz-, illetve állandó választmá- 

nyi gyülesekben, kötelességszerüleg résztveendő, 

a kitüzöttt napokon a megye szekháza tanácsko- 
zási termében mindannyiszor d. e. 10 órakor 

megjelenni sziveskedjék. 
Deésen, 3888. évi ápril hó 6-an. 

Az alispán helyett: 
Br. Diószegi Géza, 

főjegyző. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

azzulamit- a aán na aza 
z 

Szamosvölgyi vasut. 
372. számhoz. 

Hirdetmény. 
Van szerencsénk a nagyérdemü közön- 

séget értesiteni, hogy folyó ev április hó 
16-tól kezdve további intezkedéséig a 217. 
számu helyi vonatunk Kolozsvár felé hetfő 
napokon is fog közlekedni, és pedig indul 
Deésről reggel 6 óra 15 perc és érkezik 
Kolozsvárra 9 óra 20 perckor, a 218. sz. 
ugyanazon napon Kolozsvárról délután 4 óra 
28 perckor visszainduló vonat érkezik De- 
ésre 7 óra 19 perckor este. 

Ezen vonatokkal utasok mind a négy 
kocsiosztályban szálhittatnak. 

Ezen a hétfőnapokon is közlekedő 217. 

számu helyi vonathoz épen ugy, mint a ha- 

sonszámu csütörtöki vonathoz a Szamosvól- 
gyi-vasut állomásain menettérti jegyek 
adatnak ki, melyek a Szamosvógyi-vasut 
vonalra nézve 250/0 dijmérsekléssel birnak 

és kizarólag csak az ugyanazon napon visz- 
szatérő 218. számu helyi vonatra ervénye- 

sek: tehát a terti jegynek érvényessége sem- 
mi szin alatt meg nem hosszabitható, vagy 
annak ára az üzlet szabályzat 21. §-sa alatt 
emlitett eseten kivül visszatéritve nem lesz. 

Deésen, 1883. április hó 5-én. 

A Szamosvölgyi vasut igazgatósága. 
i-3 (120) 

Miadó szállás! 
Deésen, a Nagy-Király-utcában, egy 2 

szoba és konyhából álló szállás kiadó. Ér- 
tekezhetni Bernáth János bádogossal Deésen. 

Sz. 3048.-1883. 17) 

Árverési hirdetmény. 
A Girolt községben gyakorolható ösz- 



adására határnapul 1883. április 16. napját 
d. e. 10 érára hivatalos helyiségemben tüz- 
tem ki, miről az érdeklődőket megjelenhetés 

végett azo1 megjegyzéssel értesitem, hogy 
az árverési feltetelek az árverés megkezdé- 
se előtt fognak megállapittatni. 

A járás szolgabirójától 

Szamosujvártt, 1883. ápril 3. 

Szilágyi Albert, 
1-1 szolgabiró. 

Sz. 1721.-883. (115) 

Árverési hirdetményi kiveonat. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy Kimpán Gyorgya 
végrehajtatónak, Kimpán Petra és neje Hermán 
Aue végrehajtást szenvedők elleni 206 frt 662/, 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a deési kir. törvényszék (a deési kir. 
járásbiróság) területén lévő Záproc közsegében 
fekvő a 141. sz. 1jkvben A. 7 3. 8. 11. 12. 14. l15. 
16. 18. 19. 20. és 21. rendszám alatt foglalt in- 
gatlanokra az árverést 9683 ftban ezennel megál- 

lapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi junius 
hó 11-ik napján délelőtt 10 órakor Záproc köz- 
sége házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megálapitott kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/-át vagyi- 96 frt 30 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 3338. sz. a. kelt igazságügymí- 
nisteri rendelet 8. §-ában kijelolt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz- 
nek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 
szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1883. évi március hó 3-ik 
napján. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak tartott üléséből. 

Sz. 3256.-883. (114) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Rokás Jószip mint 

kiskoru, Rokás Trifon és Floare gyámjai végre- 

haj atónak, Grád Ilie a Petri végrehajtást szen- 

vedő elleni 56 frt 38 kr. tőkekövetelés és járu- 

lékai iránti végrehajtási ügyében a deési kir. 

törvényszék (a deési kir. járásbiróság) területén 

lévő Kabalapataka községében fekvő a 28. sz. 

telekjkvben A. I. 2. 3. 4. ő. 7. és 8. rend- 
szám alatt foglalt ingatlanokra az árverést 484 ft 

ezennel megálapitott kikiáltási árban elrendelte, 

és hogy a fennebb megjelolt ingatlanok az 1883. 

évi junius hó 9-ik napján delelőtt 10 órakor Ka- 
balapataka község házánál megtartandó nyilvános 

árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 

eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/4-át vagyis 48 frt 40 krt 

készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 3383. sz. a. kelt igazságügymi- 
nisteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezehez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1883. évi március hó 3-ik 
napján. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak tartott üléséből. 

Sz. 2809.-1883. 

Hirdetmény. 
Sajó-Udvarhelyt s határán a birtokos- 

ságot egész éven át, a községet 3 hónapon 
át illető egyesitett korcsmajog az eddigi 
gyakorlat szerént és feltételek mellett 1885. 
év szeptember 29-től kezdve 3 gymásután 
következő évre folyó év julius hó 9-én d. 
e 10 órakor Sajó-Udvarhelyt a községi iró- 
dában nyilvános árverezés utján haszonbérbe 
fog adatni. 

Az árverési feltélelek a járási szolga- 
birói iródában a rendes hivatalos órák alatt 
betekinthetők, hol az árverés megkezdéséig 
szabályszerüleg elkészitett zárt ajánlatok is 
elfogadtatnak. 

Szolnok-Dobokamegye bethlenjárási szol- 
gabirójától. 

Bethlen, 1883. március hó 31-én. 

Floth F. Adolf, 
szolgabiró. 

(116) 
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Sz. 7542.-1882. (118) 

: . / 

Arverési hirdetmény. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhirré tétetik, hogy a deési 
kir. törvényszék területén Felső Orbó községében 
fekvő 37. számu telekjegyzőkönyvben A. 1. 3-19 
rendszám alatti ingatlanokból Kremine Dotyia sz. 
Bercsa felerész tulajdonjutaleka s tartozekai a 
kir. adókincstár végrehajtatónak Kremine Dotyia 
sz. Bercsa végrehajtást szenvedő elen, 63 fri 8 
kr. tőkekövetelésének s ettől 1881. évi október 
hó 15 ik napjától járó 60/, kamatoknak, 3 frt 65 
kr. végrehajtasi s jelen keressel megállapitott 2 
frt 25 kr. es 2 frt eszményi bélyeg s ezutáni 
költsegei behajtása végett 388 frt kikiáltási ár 
mellett Felső-Örbó kozsege házánál 1888. junius 
hó 16-ik napján delelőtt 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen becsáron alul is elfognak 
adaini, a venni szándékozók tartoznak a kikiál- 
tási ár 100/, vagyis 38 forint 80 krajcár bánat. 
pénzt készpénzben vagy arra minősitett értékpa- 
pirokban a kiküldött kezéhez letenni. 

A deési kir. torvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1882. évi szept. 30 ik napján tar- 
tott üléséből. 

Sz. 4275.-1882. (119) 

Arverési hirdetmény. 
A nsomkuti kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

részéről közhirré tétetik, miszerint a kir. adókincs- 

tár mint végrehajtatónak Frink Jákob a Gyorgye 
sászai lakós végrehajtást szvnyedő ellen 30 írt 
251/ kr. adóhátrálék és járul. iránti végrehajtási 
ügyében a Sászai 17. sz. tjkvben A. I. 1., 3-9. 11-18. 17-24. rendszámok alatti Frink Jákob 
a Gyorgye, 442. ftra becsült ingatlan, az 1883. évi 
április hó 24-ik napján d. e. 10 órakor Sászán i 
a község házánál megtartandó nyilvános árveré- 
sen eladatni fog. 

Árverezni kivánók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100/,-át vagyis 44 ft 20 krt készpénz- 
ben vagy óvadékképes papirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni. 

A nsomkuti kir. járásbiróság mint telek- 
könyvi hatóság. 

Nsomkuton, 1882. évi december 29. napján. 

Sz. 2689.-883. 

Hirdetmény. 
A boncnyiresi községi iskola alapva- 

gyonát képező 1 hold 800 öl erdőterület 
a megyei tekintetes köz. bizottság hatá- 

rozata folytán, folyó évi április hó 12-én 
d. e. 10 órakor a község házánál tartandó 
nyilvános árverésen el fog adatni. 

Becsár 20 frt. Bánatpénz a becsár 10 
százaléka. A vételár azonnal fizetendő. 

A szamosujvári járás szolgabirójától. 
Szamosujvár, 1833. március 21. 

Szilágyi Albert, 
szolgabiró. 

(100) 

(101) 
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Sz. 2007. 883. 

Hirdetmény. 
A coptelki községi iskola-alapvagyonát 

képező 1 hold. 800 ] öl ciheres erdő a 
tek. köz. biz. határozata folytán, folyó évi 
április hó 11-én d. e. 10 órakor Coptelkén 
nyilvános árverésen a legtöbbet igérőnek el- 
fog adatni. 

Becsár 81 frt. Bánatpénz a becsár 10 
százaléka. A vételár azonnal fizetendő. 

A sz.ujvári járás szolgabirójitól. 
Szamosujvár, 1883. mártius 21. 

Szilágyi Albert, 
szolgabiró. 3-3 

Sz. 2689.-883. (102) 

Árverezesi hirdetmény. 
A kis-iklódi ískola alapvagyonát képe- 

ző 645 CI öl legelő a tek. köz. bizottság 
határozata folytán folyó évi április hó 17-én 
d. e. 10 órakor a község házánál tartandó 
nyilvános árverezésen el fog adatni. 

Becsár 8 frt. Bánatpénz a becsár 10 
százaléka. A vételár azonnal fizetendő. 

A szamos-ujvári járás szolgabirójától. 
Sz.-ujvár, 1883. mártius 21. 

Szilágyi Albert, 
szolgabiró. 
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Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy az idei 

gazdasági- kerti- és virágmagvakkal 
a legdúsabban el-agyolk látva, 

ennélfogva bátorkodom sziíves megrendelésökre számitni. Magvaimat dicsérni feleslegesnek tartom, 
mivel t. vevöőim előtt azok már 28 év óta ismeretesek. ; 

Felhivom a t. közönség beecses figyelmét, a nálam kapható PÓCEGÉRPUSZTITÓ-SZERRE, 
mely az eddig ismert szerek felett azzal az előnynyel bir, hogy nem mérges és más állatokra veszé- 
lyes hatása nincs, de amnál biztosabb pusztitó-szer a pócegerek ellen. 

Teljes tisztelettel: 

PEMETER RÉLA. 
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ndelések pontosan telj esittetnek. 

Ny. Demeter és Kissnel Deésen, 1888. 


